
Čestiti bralci „Slov. Gospodarja" se še gotovo 
spominjajo, kako so lani naši uemškutarski in 
magjarski turkoljnbi prerokovali, da bo turški sultan 
ruskega carja premagal in vse Ruse v Donavu 
potopil, kolikor jib ne bo sam z mečem pobrustal. 
Sedaj so na sramoto postavljeni. Slavni mski 
junaki so zmagali povsod in 2 uri blizu do Cari
grada, glavnega turškega mesta, prodrli po 9meseč
nem strahovitem klanju. Sedaj je turški sultan 
videl, da mu je vse upiranje zapstonj. Prosil je 
miru in 3. marca 1878. so njegovi poslanci vse 
podpisali, kar so ruski pooblastenci tirjali. Mir 
je sklenjen. Pogodbe tega miru niso vse natančno 
znane. Vendar toliko vemo, da se strašna vojska 
ni popolnem tako skončala, kako smo Slovani 
želeli. Kristijani niso vsi mohamedanskega jarma 
rešeni in nekaj dežel še le ostane turškemu sul
tanu v Evropi. Rusi so v to privolili bržčas 
zavolj Angležev, ki so popolnemu uničenju evrop
ske Turčije nasprotni. Morebiti so ruski državniki 
tudi ozir vzeli na šopirajoče se Grke, kateri se 
sicer niso botli vojskovati zoper Turka, sedaj 
bi pa vendar radi precej in jako imenitnih turških 
dežel imeli in Slovane od Carigrada, Soluna in 
sploh od Egejskega morja zavrnoli. Vsem tem 
zahtevam so modri Rusi sklenoli nasproti postaviti 
raztrgano in na smrt ranjeno Turčijo, neodviso in 
povečano Rumunijo, Srbijo, Cmogoro in pa kot 
silno zagovzdo sredi balkanskega polotoka — 
mogočno slovansko Bolgarijo. Turški sultan je 
v to prisiljen bil privoliti in tako se je sklenol 
mir. Nova Bolgarija obsega vse pokrajine, kder 
prebiva bolgarski narod, od Donava do Egej
skega morja in od Drinplanine v Albauiji do 
Črnega morja. Mesta in trdnjave Vidin, Ruščuk, 
Silistrija, Sumla, Varna, Sofija, Filipopel, Mona
stir in Kavala pridejo Bolgarom v oblast. Okoli 
3500 D milj bo nova slovanska in krščanska država 
velika. V njej bo 6 milijonov Slovauov, ki je 
500 let pod strašnim turškim jarmom vzdihovalo, 
uživalo novo. zlato svobodo pod lastnini, izvoljenim 

Kako so Rusi mir sklenoli z Turkom. knezem ali vladarjem. Dve leti ostanejo ruski 
vojaki, kakih 50.000 mož, za stražo in obrambo 
v njej ter bodo v tem času novo, domačo bolgar
sko vojno izurili, da se bo mlada država zamogla 
potem sama braniti. Ni dvomiti, da bodo marljivi 
Bolgari brž se ukrepili tako, da bodo naposled 
sami Turka iz Adrijanopelna, Soluna in Carigrada 
z Grki vred pognali. Dobrudžo dobijo Rumuni. 
Kos stare Srbije pripade Srbom in Črnogorci raz
tegnejo svoje meje do morja. Uboga Hercegovina 
in tužna Bosnija pa še ni rešena turškega jarma 
in ostanete ti dve slovanski deželi z Macedonijo, 
Albanijo, Epirom in Tesalijo vred pod Turkom 
— in to je, kar nam brani, da sklenjenega miru 
nismo popolnem veseli. Da temu požrtvovalni 
Rusi niso krivi to ve ves svet, vemo pa tudi, da 
se tuikoljubi z tem edinim še tolažijo. Veseli jih, 
da še nekaj Slovanov vendar ječi pod muselaian
skimi kremplji in dobro jim ugaja, da še turški 
sultan v Carigradu stoluje, nad cerkvijo sv. Sofije 
mohamedauski polumesec namesto sv. križa blišči 
in Turkom v Evropi ostane kakih 3200 Qmilj 
zemlje in 4 milijoni ljudi. V Aziji morajo pa 
Turki vsled sklenjenega miru Rusom prepustiti 
večji kos Armenije. Razun teh zgub na deželah 
morajo še plačati 400 milijonov rubljev bojne od
škodnine t. j . 600 milijouov goldinarjev. To so 
poglavitne pogodbe miru, brž čas jih je pa še več 
tajnih, ki se bodo še le poznej izvedele. Čeravno 
se vse naše želje niso izpolnile, smemo Slovani 
vendar z vspehom sploh zadovoljni biti. Dokončana 
je namreč na čast slovanskemu imenu ena izmed 
najsilniših vojska, oslobojen je veliki slovanski 
narod bolgarski, potrta je turška sila tako, da 
bodo tudi še njej povrženi kristijani otresli moha
medanski jarem, zaničevani, malo čislani Slovani 
so pa slavno prodrli do veljave na balkanskem 
velikem polotoku. Kmalu bo vsa Evropa strmč 
priznavala, daje njena dobra polovica — slovanska. 
Naši nemčurji rado pravijo, da z slovanščino člo
vek nikam ne pride ter dajejo svojim otrokom 
francoske in angleške besede v glave phati, slo
venščeno pa zaničujejo. No, sedaj se bodo kmalu 



prepričali, kako abotni da so, in bodo debelo gle
dali, ko bodo zapazili od Celovca in Maribora tje 
doli do Skadarja, Soluna, Adrijanopelna in Cari
grada vse — slovansko! Sploh vspehi ravno 
skonČane turškoruske vojske so za slovanske na
rode in za bodočnost južno izhodne Evrope ne
izmerno važni, imenitni in odločilni. Potoki krvi 
niso bili zapstonj preliti. Sveti križ, krščanska 
omika in človešnost se dviga nad grobom 300.000 
ubitih turških divjakov. Zato mora vsak pošten 
Slovan, vsak pameten kristijan, vsak blagodušen 
človek sedaj na koncu strahovitega boja hvaležen 
reči: Hvala bodi Bogu za sijajno zmago čez turške 
krvoločnike, večna slava slovanskim junakom! 


